

# Знамя труда

10+

**общественно-политическая газета**

Учредитель: Департамент информационной политики администрации Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 73 (8838). Среда, 12 сентября 2012 года | Ц. 4 р. 74 к.

## АГРАРИИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НАМОЛОТИЛИ МИЛЛИОН ТОНН ЗЕРНА

С благодарностью и поздравлениями к тюменским аграриям обратился губернатор Владимир Якушев. «Хочу поблагодарить всех земледельцев области за хорошую и качественную работу. Выращенный и собранный урожай - это результат огромного труда, мастерства и высокой ответственности тех, кто работает на земле», - говорится в поздравительной телеграмме главы региона.

Владимир Якушев напомнил, что работа велась в сложнейших погодных условиях, которые не помешали убрать уже более 80% засеянных полей.

«Сельское хозяйство - одна из важнейших отраслей экономики, а крепкое крестьянство - опора государства. В очередной раз вы достигли хорошего результата и доказали, что на тюменской земле живут и работают трудолюбивые, любящие свою землю и дело люди. Уверен, что сегодняшние показатели не являются пределом для Тюменской области и каравай 2012 года будет еще более весомым», - убежден Владимир Якушев.

Заместитель губернатора, директор областного департамента АПК Владимир Чейметов прокомментировал важный рубеж уборочной страды. «К завершению приближаются все хозяйства области. Полностью закончили обмолот три муниципальных района - Тюменский, Упоровский и Исетский. Несколько задерживается ишимская территория, там и число осадков в текущем году было выше, нежели в других районах. Будем надеяться, что качество пшеницы, которую мы вырастили в этом году, позволит сельхозпроизводителям получить достойную цену», - выразил надежду замгубернатора.

В. Чейметов сообщил, что сельхозпроизводители практически полностью обеспечили потребность региона в зерновых. Осенне-полевые работы идут в штатном режиме.

Пресс-служба губернатора.

## Битва за хлеб продолжается

Несколько погожих дней были на руку хлеборобам района. С утра до позднего вечера комбайнёры молотили зерно, а водители доставляли его на зерноток. На 11 сентября с объёмом уборки зерновых район справился на 68 %.

Из 20208 га полей хлеб собран с 13791 га. Намолочено 25660 тонн зерна, в том числе: гороха - 1224 тонны, пшеницы - 12438 тонн, ячменя - 4734 тонны, рапса - 1420 тонн, овса - 7264 тонны. Урожайность - 18,6 центнера с гектара.

Самая высокая урожайность в «Агротехцентре» - 22,5 центнера с гектара. На мехток хозяйства поступило 13616 тонн хлеба. После АТЦ по результатам уборки выделяется ОАО «Нива». Урожайность - 19,3 центнера с гектара, валовой сбор зерна составляет - 4031 тонну. В ООО «Казанское» урожайность составляет - 16 цент-неров с гектара. Всего намолочено зерна - 1559 тонн.

Одинаковая урожайность - 15 центнеров с гектара в ООО «Петровское», СПК «Сибирь», в ИП «Пинигин Е.А.». В ООО «Пинигинское» комбайнёры собирают 13,9 центнера зерна с гектара, намолочено зерна - 1280 тонн. с планом уборки справились на 81 %. Такими же темпами идёт уборка урожая в ЗАО «Маяк» здесь намолочено 1056 тонн зерна, урожайность - 13 центнеров с гектара. В ООО «Союз» и СПК «Север» урожайность чуть выше 12 центнеров с га. Ворсихинские механизаторы намолотили 1134 тонны зерна. С планом уборки справились на 86 %. Темпы уборочных работ зависят от состояния техники, от погоды. Будет ли благоприятным для хлеборобов завтрашний день, сказать трудно.



Роза ПАШКОВСКАЯ.

## ЖИВОТНОВОДСТВО

Позади первая декада сентября. На пастбищах загубела трава, на деревьях желтеют листья. Осень вступила в свои права.

С её приходом менее комфортно чувствуют себя животноводы на летней дойке. Приходится одеваться теплей, особенно утром. Доярки и скотники с нетерпением ждут переселения коров в зимние квар-

## По погоде и надои

тиры. И прилагают все силы к тому, чтобы бурёнки были сытными, ухоженными и не сбавляли в надоях.

На 11 сентября 2012 г. среднесуточный надой молока на корову в районе равен 8,6 кг. Он выше на 400 граммов, чем в прошлом году. Валовой надой - 10299 килограммов, товарность молока - 103 %, жирность - 3,7 %.

Молока надаивают больше

по сравнению. с 2011 годом на эту дату Готопутовская ферма (12,1 кг), Ворсихинская (11,3 кг), Петровская (8,9), Курмановская (5,9 кг).

Ниже уровня прошлого года среднесуточный надой молока на корову на Рядовиченской ферме (6,9 кг) и Желнинской (5,9 кг). Потери составляют от 1 килограмма до 500 граммов молока.

Р. ФЁДОРОВА.

## Сена много не бывает

На районном совещании 6 сентября 2012 г. главный специалист по вопросам животноводства Татьяна Чамина обратила внимание руководителей хозяйств на необходимость поспешить со сдачей на анализ заготовленных кормов - сена, сенажа.

Кроме количества заготовленных кормов, очень важно знать их качество, чтобы правильно сбалансировать зимний рацион для животных.



на рулонном прессе. Поле сплошь заставлено рулонами, погода позволяет мужчинам трудиться в полную силу.

Не помешало бы иметь грубых и сочных кормов сверх плана на случай суровой зимы. Хозяйственники на местах это понимают и используют все возможности, чтобы избежать бескормицы.

В ООО «Союз» заготовлено 11000 центнеров сена. Его продолжают готовить и сегодня. Из люцерны валки получаются объёмные. Анатолий Ступников работает на граблях, Юрий Суздальцев -

С первых дней в заготовке кормов активное участие принимали Виктор Шаропин, Михаил Балуков, Александр Тихих. Полей с многолетними травами в хозяйстве не так уж много, поэтому



большим подспорьем в кормовой базе являются сенокосные угодья из естественных трав и солома. По словам руководителя хозяйства А.Л. Шаропина, нужное количество кормов для 650 голов КРС, содержащихся в ООО «Союз», имеется.

Р. ПАШКОВСКАЯ.

Редакция "ЗТ".

**ДЛЯ ЗАЩИТЫ  
ДЕТЕЙ ОТ  
ИНФОРМАЦИИ,  
ПРИЧИНЯЮЩЕЙ  
ВРЕД  
ИХ ЗДОРОВЬЮ  
И РАЗВИТИЮ**

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С этого номера газеты на первой полосе в кружочке будет размещаться информационный знак, соответствующий самой старшей возрастной категории информационной продукции, размещаемой в данном выпуске.

В соответствии со ст. 27 Закона РФ «О средствах массовой информации» каждый выпуск газеты будет содержать знак информационной продукции в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29 декабря 2010 года N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Обозначение категории информационной продукции знаком информационной продукции и (или) текстовым предупреждением об ограничении распространения информационной продукции среди детей осуществляется с соблюдением требований настоящего Федерального закона её производителем следующим образом:

- применительно к категории информационной продукции для детей, не достигших возраста шести лет, - в виде цифры «0» и знака «плюс»;

- применительно к категории информационной продукции для детей, достигших возраста шести лет, - в виде цифры «6» и знака «плюс» и (или) текстового предупреждения в виде словосочетания «для детей старше шести лет»;

- применительно к категории информационной продукции для детей, достигших возраста двенадцати лет, - в виде цифры «12» и знака «плюс» и (или) текстового предупреждения в виде словосочетания «для детей старше 12 лет»;

- применительно к категории информационной продукции для детей, не достигших возраста шестнадцати лет, - в виде цифры «16» и знака «плюс» и (или) текстового предупреждения в виде словосочетания «для детей старше 16 лет»;

- применительно к категории информационной продукции, запрещённой для детей, - в виде цифры «18» и знака «плюс» и (или) текстового предупреждения в виде словосочетания «запрещено для детей».

Обратите внимание: на первой странице сегодняшнего выпуска газеты «Знамя труда» в рамке логотипа в правом углу в кружочке есть цифра «10» и знак «+».

Это значит, что информационная продукция, помещённая в данном выпуске газеты, вполне доступна для читателя от 10 лет и старше.

## ДИАЛОГ МОЛОДЁЖИ С ВЛАСТЬЮ

# Встреча без галстуков

Встреча в формате «без галстуков» главы администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеева с активной сорокинской молодёжью состоялась в конце августа текущего года в редакции газеты «Знамя труда».

Прошедшее на одном дыхании мероприятие показало, что власть готова к диалогу с молодёжью, хочет говорить с ней на одном языке и знать, какие проблемы её волнуют.

Инициатор и идейный вдохновитель встречи – О.Н. Горбунова, педагог - организатор ЦДТ, организатор волонтерского движения в районе, общественная должность которой – работа с молодёжью. О.Н. Горбунова выступает за совершенствование существующих и поиск новых, прогрессивных форм организации работы с молодёжью.

Оксана Николаевна пояснила, что идея такой встречи уже давно витала в воздухе и цель её – неформальное общение молодёжи с представителями власти, открытый диалог поколений.

Александр Николаевич вошёл в зал бодрой походкой, поприветствовал собравшихся и для того, чтобы, по его словам, «снять все барьеры», под одобрительные аплодисменты присутствующих снял галстук. Непринужденная беседа за чашкой чая за-

оно предполагает, чтобы с ним работали высококлассные специалисты.

В социальной сфере, я считаю, мне досталось хорошее «наследство» от моего предшественника Н.П. Жарикова, и я только продолжаю начатое им дело. Был проведён анализ состояния объектов и выбраны первоочередные для осуществления ремонта.

За 2 года в райцентре отремонтированы школы, детские сады, Дома культуры, ДШИ, лагерь «Спутник». Работы по ремонту велись и на периферии: недавно ввели после капитального ремонта клуб в Новониколаевке, осваивается 62 млн. рублей на ремонт клуба в с. Готопутово, проведён капитальный ремонт в третьей школе, частично в этом году также отремонтированы школы

в Александровке, Знаменщико-во и Пиннино, мастерские и интернат в первой школе, закончено её благоустройство. Надеюсь, оценку нашей работе даст население района, в том числе и вы – наша молодёжь.

Неплохо мы поработали и в сфере ЖКХ: в этом году выполняли ремонт водопровода, теплотрассы, делали проект очистных сооружений, мощности которых уже не хватает. В Сорокино отремонтировали дороги на улицах Строителей и Береговой.

Очень важно, чтобы рядом был человек, который вовремя сумеет подсказать и направить и, конечно, важно твоё желание идти вперёд, менять, совершенствовать свою жизнь. Человек, который хочет чего-то достичь, постичь, двигаться вперёд. А тот, кто не хочет, ищет какие-то объяснения, причины оправдать себя, свою безынициативность.

Свои вопросы главе администрации района задали и молодые люди.

**Сафонова Ольга (ученица Готопутовской школы):** Есть ли в администрации отдел экологии?

**А. Агеев:** Именно такого отдела нет, но есть отдел земельно-имущественных отношений, специалисты Роспотребнадзора от Ишимского филиала. А чем продиктован такой вопрос?

**Сафонова Ольга:** Хочется узнать, почему не предпринимается никаких действий по очистке нашей реки. Я просто не могу видеть, какой она стала.

**А. Агеев:** Дело в том, что это проблема не одного Сорокинского района. Постепенно происходит обмеление рек Тюменской области, уровень воды в них снижается. А маловодность рек влияет и на качество воды, и на внешний вид водоёмов, которые зарастают, особенно в узких местах. Эту проблему мы поднимали на заседании правительства области, не раз писали в департамент недропользования и экологии. Очистка воды – затратное мероприятие. Пока нам этого не осилить.

Владимир Якушев на одной из встреч сказал, что для очистки и сохранения рек и озёр только промыс-

лового значения потребуется несколько миллиардов рублей. Давайте пока хотя бы не усугублять состояние нашей реки, не загрязнять её. Мы также можем собраться и почистить её берега, только проявите инициативу, а власть вас обязательно поддержит, я сам с вами выйду делать эту важную работу.

**Баженова Олеся,** студентка 5 курса ИГПИ им. Ершова, физико-математический факультет, с. Б.Сорокино:

Через год я заканчиваю учёбу и желаю вернуться в родную первую школу, меня там ждут. Что меня, как молодого педагога, ожидает в нашем районе?

**А. Агеев:** Во-первых, вам, как молодому специалисту, положены подъёмные. О жильё я не могу сказать, что по приезду, назавтра оно у

вас уже будет, но вопрос о его предоставлении вам мы будем решать однозначно. Появятся у вас дети – будут для них детские сады.

**Баженова Олеся:** Александр Николаевич, я бы хотела выразить вам благодарность за то, что сделано в районе в плане благоустройства. Ещё лет 6 назад, будучи школьницей, я смотрела на наш район, на наше Сорокино и понимала, что после учёбы в ВУЗе я сюда возвращаться не захочу. Сейчас я вижу, как много сделано, и хочу вернуться домой. И, если у меня будет семья, я уверена, что моим детям будет чем заняться. Я очень рада за наш район!

**А. Агеев:** Приехав в Сорокинский район, я удивился, насколько активна местная молодёжь в подготовке и проведении различных мероприятий. Не везде это есть. И всегда приятно помогать талантливым, инициативным людям. А когда будут специалисты, тренеры по различным видам спорта, работа в этом направлении усилится. Приезжайте в родной район, работайте, занимайтесь общественной жизнью, если почувствуете в себе такое призвание, и будет польза всем: и детям, и взрослым, и всему району.

**О. Горбунова:** У нас в районе много руководителей пенсионного возраста. Это как-то связано с тем, что в район не едут молодые специалисты и нет перспективных работников, способных заменить «возрастных» руководителей?

**А. Агеев:** Да, это связано с отсутствием специалистов, которым работники с большим стажем могут передать дела. А вообще у нас имеется кадровый резерв. Человек, претендующий на руководящую должность, сначала должен зарекомендовать себя, показать, на что способен.

**Жеребкова Настя,** ученица 11 класса школы № 2, с. Б. Сорокино:

Хочу поблагодарить вас, Александр Николаевич, за деньги, выделенные вами на приобретение формы для волонтеров. Для нас очень важна ваша поддержка. Замечательно, когда есть человек, способный поддержать в трудную минуту.

**А. Агеев:** Деньги выделялись скорее на преобразование содержимого, которое будет в этой форме (улыбается). Мы увидели волонтерское движение, которое отлично зарекомендовало себя не только в районе, но и далеко за его пределами. Спасибо прежде всего вам, Оксана Николаевна, как руководителю этого движения. В любом деле должна быть

своя изюминка, искорка. У вас это есть, и по возможности мы будем вам помогать.

У нас создан благотворительный фонд развития Сорокинского района, в который вошли бизнесмены, предприниматели, спонсирующие его. Желающие разрабатывают проекты и программы, а потом защищают и в случае успешной защиты получают материальную поддержку фонда.

**О. Горбунова:** Спасибо вам за добрые слова, но я хочу подчеркнуть, что то, что нами сделано на сегодня, это всего процентов 30 от задуманного, так что все наши волонтерские дела ещё впереди.

**Сафьянов Сергей,** инструктор-методист по спорту, Александровское сельское поселение:

Выезжая на РМО в разные сельские поселения, я заметил, что там



вязалась очень быстро. Вела её О. Горбунова.

**Александр Николаевич, чем сегодня живёт наш район, как развивается? Что делается для улучшения жизни населения?**

**А. Агеев:** Сегодня Сорокинский район как в экономике, так и в других отраслях, стабильно развивается. Главное сейчас – создание условий для работы, дополнительных рабочих мест, вхождение новых инвесторов в район.



У нас хорошие результаты в животноводстве и в растениеводстве. Так, в Сорокинском районе находится 2,5 тысячи голов чистопородного скота мясного направления, что составляет 30% его общей численности в области. С семьёй хозяйствами на нашей территории сотрудничает мясная компания. Это ООО «Союз», ООО «Нива», ЗАО «Маяк», в которых по большей части и сосредоточено поголовье.

Что касается растениеводства, то замечательно, что к нам пришёл новый инвестор – ОАО «Агротехцентр». За это мы благодарны департаменту АПК Тюменской области и лично губернатору Владимиру Владимировичу Якушеву. Многие районы могут похвастаться новейшим сушильно-сортировальным комплексом и складскими помещениями, в которых можно разместить 11500 тонн зерна. «Агротехцентр» обрабатывает более 50% всех посевных площадей, имеющихся в районе. Высокое техническое вооружение и соблюдение технологии дают хороший результат по урожайности. Даже в этом году, когда многие районы пострадали от засухи, у нас урожайность пшеницы составила порядка 25 ц с га, гороха – 20 ц с га. А поскольку оборудование в «Агротехцентре» высокотехнологичное,

В прошлом году – П. Морозова и Победы.

О чём бы я попросил наших жителей, так это о помощи и понимании в деле благоустройства. Я ежедневно объезжаю улицы села и вижу, что очень часто то, что уже сделано, не берётся, не поддерживается порядок. Мы со своей стороны, например, всё сделали, чтобы благоустроить улицу Победы: проложили асфальт, сделали пешеходные дорожки. Недавно проехал по ней и увидел, что вся улица заросла. Настораживает, что от жителей нет отдачи, нет желания сохранить наведённый порядок. Конечно, есть сельская администрация, которая должна следить за порядком в селе, но она не должна убирать за нами брошенный на улице мусор или скашивать траву возле наших жилищ. Перевернутые урны тоже вызывают возмущение. Рядом с ними валяются пивные банки, бутылки. Желание жить в красоте есть, а сами для этого ничего не делаем! Или, может, просто я не там езжу?..

Спортивным комплексом, который у нас есть, не каждый район может похвалиться. А это – достижение высоких спортивных результатов нашими спортсменами (есть они на губернских играх и межрайонных соревнованиях), и пропаганда здоро-

нет спортивных площадок. Будет ли администрацией района что-то делаться в этом направлении?

**А. Агеев:** Практически по всем поселениям у нас есть предложения по строительству спортивных площадок, есть их макеты, разработана программа, которая направлена в департамент по спорту и молодёжной политике области. Такого спортивного комплекса, как в райцентре, в сельском поселении нам, конечно, не построить, но к обязательному минимуму в виде спортивной площадки, беговых дорожек, стадиона, на котором можно поставить ворота и играть в футбол, мы будем стремиться. В этом году мы приняли решение построить лыжную базу, далее будем определять приоритеты и работать в поселениях.

**Сергей Дзида,** студент 1 курса ТГУ, факультет менеджмента, с.Б.Сорокино:

Сейчас наблюдается тенденция к уменьшению количества бюджетных мест в ВУЗах. Новый министр образования вообще ведёт речь о переводе высшего образования на платную основу. Как вы на это смотрите?

**А. Агеев:** Считаю, что сегодня должны иметь место разные уровни и формы образования. Я против жёстких рамок, в любом случае нужны альтернативы.

Встреча продолжалась в течение двух часов, но никто и не заметил этого времени. Было задано ещё много важных и интересных вопросов: об отношении А.Н. Агеева к личности Президента РФ В.В. Путина, о судьбе тренажёрного зала в Ворсице, о том, почему в этом году совмещены День молодёжи и День села и почему билеты на вечернее мероприятие были платными, поспорили и о волонтерском движении в районе. На каждый вопрос был получен исчерпывающий ответ, что сделано или предстоит сделать по данной проблеме. Все сошлись во мнении, что диалог прошёл на равных и с большой пользой.

Итог встречи подвела О.Н. Горбунова, заверив, что идеи у молодых активистов есть, и сорокинская молодёжь всегда готова к диалогу и сотрудничеству с властью.

Марина ЛАКМАН.  
Фото Т. БЫЧКОВОЙ.

## Ферма примет своих обитателей

В ООО «Союз» выращивается чистопородный племенной скот – салерсы (540 голов) и 110 голов - геррефорды. Здесь созданы условия для отёла, имеется родильное отделение, в котором корова-кормилица вместе с новорождённым телёнком находится 12 дней. Затем их переводят в общее стадо. Телёнок находится возле матери до 6 - 7 месяцев. Быков-производителей регулярно меняют, деньги на их приобретение выделяет Тюменская мясная компания.

Большая работа проводится по оздоровлению стада, все плановые прививки, анализ крови выполняются в срок по составленной схеме. Зарплата людей, работающих на ферме, зависит не только от привесов животных, но и от количества приплода, его сохранности. На 1 сентября среднесуточный привес по молодняку составил 713 граммов. За шесть месяцев 2012 года от 334 коров породы "Салерс" родилось 146 телят и от 57 коров геррефордов – 26 телят. Впереди массовый отёл – время ответственное и для заведующей фермы Галины Балаховой, ветврача Алексея Сабаганова, и для скотников.

Основной костяк фермы – скотники: Виктор Колосов, Сергей Сабаганов, Александр Ковшаров. Они давно работают, изучили повадки животных, находят выход из любой ситуации. Свидетелем случки коров чаще бывают скотники, они сообщают об этом заведующей, которая ведёт журнал учёта. Скотники зимой выполняют ещё и обязанности сторожа, дежурят на ферме.

Всё поголовье скота (650 голов КРС) на Александровской ферме ООО «Союз» на зимовку должно разместиться в двух теплых базах и в трёх дощатых строениях, которые к зиме почти готовы. Небольшие недоделки устраняются. В назначенный срок ферма примет своих обитателей.

Р. ПАШКОВСКАЯ.



приступил к организации собственного дела - строительству пилорамы.

Он был передовым работником в АТП, за добросовестный труд награждался почётными грамотами, благодарственными письмами, дипломами, а за безаварийность - значками I, II, III степеней. В случае неудачи с малым бизнесом он может возвратиться на автопредприятие. Но пока живёт мечтой добиться успеха в новом деле.

Двадцать восьмого сентября нашему герою исполнится 34 года. Он обладает организаторским талантом. Это качество Алексей Сорокин унаследовал от своего отца Ивана Алексеевича Сорокина, который долгое время трудился в

## МАЛЫЙ БИЗНЕС

# Гарантия необходима

Заручившись поддержкой Алексея Андреевича Суздальцева, директора ООО «Сорокинское АТП», в котором проработал водителем девять лет, Алексей Иванович Сорокин

Аромашевском районе в сельскохозяйственной отрасли управляющим. Желание заняться малым бизнесом у старшего сына И.А.Сорокина Алексея возникло тогда, когда в его семье появилось двое детей. Нужно было как-то выживать в непростых условиях того времени. Работая в АТП, Алексей Иванович в г. Ишиме купил поддержанный «КамАЗ» - для перевозки тяжелых грузов. Для этого пожертвовал не только свободным временем, но и личной техникой. Кроме того, взял в банке ссуду. Молодому человеку приходится часто пользоваться кредитами. В конце 2011 года он приобрёл новый трактор «МТЗ-82», в текущем году обзавёлся другим КамАЗом (с манипулятором). Жить по принципу "куплю-продам", видимо, надоело ему, вот и решил в марте 2011 г. открыть своё дело: предприятие по переработке древесины. Индивидуальный предприниматель теперь трудоустраивает безработных земляков. Хозяин во всём может положиться на рабочих пилорамы - Николая Рачихина и Леонида Солоденко. Они помогают налаживать производство: принимали участие в строительстве помещений, в вывозке из Вагайского района красного леса, качественно изготавливают пиломатериалы (брус для домов и стропил, напольные доски, штакетник, срезку - на дрова), по очереди охраняют территорию... Алексей Иванович помогает им точить пилы, нагружает и разгружает сосновые брёвна и готовую продукцию, также сторожит имущество.

- Вначале хотел установить пилораму на родине матери - в д. Вознесенке (Галина Васильевна Сорокина сейчас живёт в райцентре, а два младших брата А. Сорокина работают в компании «Сибнефтепровод», прим. автора), - гово-

рит А. Сорокин. - В сентябре 2011 г. мне выделили земельный участок недалеко от дома - на окраине Малосорокино. Постоянно находишься в действии: преодолеваешь бюрократические барьеры, организовываешь свой рабочий день и тех, с кем имеешь дело.

Потребность в стройматериалах в нашем районе есть, как есть и конкуренты, но я не собираюсь ни с кем соперничать. Стремлюсь, чтобы семья жила в достатке и развивалось производство. Обрезной материал в нашем районе все продают по одной цене - 6800 руб. за куб, необрезной стоит 4500 руб. за куб. Разница в том, что у нас, например, клиентам, проживающим в с. Большое Сорокино, транспорт пре-



лаю ради детей (Вадиму - 14 лет, Екатерине - 10 лет), которых нужно вывести в люди, дать хорошее образование. Основная нагрузка по их воспитанию ложится на плечи жены Гульноры Нуралиевны.

Испытываю ли я удовлетворение от своей деятельности? Безусловно. Чувствую полное удовлетворение, когда вижу, как с нашим участием возводятся частные дома, подсобные помещения у проходной АТП, от-



доставляется бесплатно. В дальнейшем планирую построить гараж и организовать автомобильную мойку. Сейчас подвожу коммуникации... Сегодня (8 августа) на своей территории поставлю небольшую комплексную трансформаторную подстанцию (на снимке). Всё де-

ремонтированы здания организаций и учреждений (РЭС, Знаменщиковской школы, коттеджи детского оздоровительного лагеря «Спутник»), игровые площадки детских садов и многое другое.

Фото и текст  
Тамары БЫЧКОВОЙ.

## ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

# В ногу со временем

11 сентября свой 65-летний юбилей отметил учитель Сорокинской коррекционной школы-интерната Виктор Васильевич Маленков. Всю свою жизнь он посвятил воспитанию и обучению детей. Коллеги отзываются о нём как о высококвалифицированном специалисте и добрейшей души человеке, воспитавшем не одно поколение детей. Его отличает неравнодушное к людям, педагогический такт, стремление быть с детьми на равных и в каждом из них видеть личность.

Мы беседуем с юбиляром в школе, которой он отдал так много душевных и физических сил, для которой так много сделал. Я, конечно же, прошу рассказать о далёком детстве, о семье.

- Родился я на Украине, в Донецкой области. Здесь встретились и поженились мои родители. Мама родом из Сибири, работала проводником на железной дороге, отец из Белоруссии, машинист. В семье нас трое, у меня ещё есть сестра и брат. В 1956 году родители переехали на родину матери, к её родственникам в деревню Стрельцовка. Там, с 8 лет, я пошёл в 1 класс (11 денёчков всего не хватило, чтобы пойти с 7 лет). Затем родители переехали в Малосорокино, и я продолжил обучение в Малосорокинской школе. Потом бегал в восьмилетку, располагавшуюся раньше на месте коррекционной школы, а позже - в 9 класс средней школы, тогда ещё деревянной. Кстати, там я впервые уви-

дел красивую девушку Зою, которая годы спустя стала моей женой. В 10 класс пошёл в новую двухэтажную среднюю школу.

В школе мне хорошо давались точные предметы, а вот с русским было похуже, сказывался украинский говор, - вспоминает Виктор Васильевич.

В течение всей школьной жизни В.В. Маленков был активистом. Занимался борьбой. Играл в духовом оркестре, организованном пришедшим к тому времени из армии В.П. Губиным. На мой вопрос о том, откуда взялась тяга к музыке, Виктор Васильевич с улыбкой вспоминает, как ещё на Украине, в раннем детстве, стоя на табуреточке, он распевал украинские песни из сборника на радость родителям и всем, кто его слушал. Видимо, тогда и сформировалось его пристрастие к музыке и пению.

Очень хотелось юному Виктору учиться в музыкальной школе, но денег на покупку баяна в семье не было. Зато он сполна утолил свою жажду заниматься музыкой, придя в

духовой оркестр. Там он освоил все музыкальные инструменты. Играл Виктор Васильевич и в институтском оркестре (по окончании школы он поступил на физико-математический факультет ИГПИ), и в армии. А потом игра на музыкальных инструментах надолго «выбыла» из его жизни, вплоть до 1996 года, когда при РДК был организован духовой оркестр, в котором В.В. Маленков играл долгое время. Юбиляр очень сожалеет о том, что сейчас в селе нет своего оркестра, ведь через «оркестровую школу» проходили практически все юности, учившиеся в музыкальной школе, а это хорошая школа для музыкантов. Не говоря уже о том, какое особенное настроение оркестранты умеют создать в праздники.

Во время учёбы в институте появилась молодая семья Маленковых (Зоя - поступила на факультет русского языка и литературы). Виктор Васильевич всю жизнь не надышится на свою любимую жену, которая подарила ему двух замечательных детей: Ольгу и Андрея.



Сейчас у четы Маленковых уже два, взрослеющих просто на глазах, внука, одному из которых, Давиду, сыну дочери Ольги, явно достались дедушкины гены. Он учится в музыкальной школе, осваивает гитару. Жаль, что живёт далеко. Зато Виктор Васильевич часто общается с сыном Андреем, Сашей. С Зоей Николаевной они занимаются садом и огородом, держат несколько семей пчёл.

На всех фронтах педагогики поработал за свою жизнь Виктор Васильевич: был учителем, завучем, директором Покровской школы и коррекционной школы-интерната, заве-

дующим РОНО, и везде показал себя человеком трудолюбивым, думающим, старающимся идти в ногу со временем. Он лёгкостью освоил сначала компьютер, а затем и Интернет. Добрый, лучистый, понимающий, он всегда будет интересен своим ученикам, любим коллегам и близкими людьми.

С юбилеем поздравляет Вас, уважаемый Виктор Васильевич, коллектив коррекционной школы-интерната! Здоровья, счастья и всего самого наилучшего Вам!

Марина ЛАКМАН.  
Фото автора.

## ВСТРЕЧИ ШКОЛЬНЫХ ДРУЗЕЙ

**23 июня нынешнего года состоялась незабываемая встреча одноклассников Сорокинской средней школы 1962 года выпуска. Хотелось через газету поблагодарить всех, кто помог осуществить и провести это мероприятие.**

Подготовка и проведение памятной встречи легли на плечи инициативной группы, в состав которой входили Кутырева Нелля Николаевна, Таряникова Валентина Михайловна, Никитенко Лилия Владимировна, Слюсарева Фаина Николаевна.

Прежде всего, нужно было уточнить местожительство и точные адреса бывших одноклассников.

Сорокинскую среднюю школу в том году закончили 31 человек. Средняя школа в районе была одна, поэтому ребята здесь учились со всего района: Б. Сорокино, М. Сорокино, Александровка, Новониколаевка, Стрельцовка, Буньково, Готопутово, Лебяжье, Ворсиха, М. Кусеряк – такова была география домашних адресов. Кроме того село Прокутское входило в состав нашего района, поэтому ребята из этого поселения тоже учились с нами.

К моменту встречи осталась неизвестна судьба двух выпускников. К сожалению, среди нас нет уже семи человек. Поиск был долгим, потому что судьба раскидала многих далеко от родных мест.

Трудно было представить, что в нашем районе живёт

столько чутких, неравнодушных людей. Я хочу назвать их всех: это – Ропалец Антонина Васильевна, Тимошенко Галина Сергеевна, Комарова Тамара Григорьевна, Тимошенко Галина Григорьевна, Верещагина Галина Фёдоровна, Карнаухов Виктор Гильмарович, Ильченко Светлана Тимофеевна, Мишарина Надежда Рудольфовна, Старостенко Ирина Александровна, Полетаева Надежда Ива-

маново, Викулово, Казанское. Валентина Михайловна Таряникова организовала экскурсии по Сорокинской средней школе N 1 и по родному селу. Она с этим замечательно справилась. Наши экскурсанты были по-настоящему удивлены всем увиденным.

Школа порадовала чистотой, уютот, техническими новинками. Мы по-хорошему позавидовали нынешним учащимся и



новна, Огорелкова Клавдия Васильевна, Калугина Татьяна Александровна, Аверин Анатолий Никифорович, Гагарина Любовь Макаровна. Неоценимую помощь оказали совсем незнакомые, но отзывчивые люди в Ишиме, Тюмени, Голыш-

учителям. У нас такого не было! В будущем хотелось, чтобы история школы была представлена полнее: ей есть что рассказать, есть кем гордиться.

Отдельное спасибо директору Сорокинской коррекционной школы-интерната Мышкиной На-

дежде Ивановне и водителю этой школы Стрельцову Виктору за предоставленный транспорт. Некоторые бывшие выпускники не были в селе 30, 40 и даже 50 лет. Они по-доброму радовались позитивным переменам в райцентре.

Ведущей на нашем празднике была Никитенко Лилия Владимировна. У неё нашлись душевные слова для нас, для наших учителей. Была создана особая, чистая атмосфера, которая перенесла нас в далёкий 1962 год, заставила каждого вспомнить свой жизненный путь, рассказать о своей семье. Гугель Надежда Андреевна запечатлела нас на запинающихся снимках, записала наши исповеди. Слюсарева Фаина Николаевна советовала и консультировала работников кафе «Любовь и голуби» по выбору блюд и сервировке стола. Девчатам Жуковой Людмиле Фёдоровне, Ямалтдиновой Наталье Николаевне удалось и то, и другое. Нас в срок ждали празднично накрытые столы.

Наши учителя Фадеева Маргарита Фёдоровна и Сухарь Надежда Григорьевна были искренне рады встрече с нами. Улеглись эмоции, поутихло волнение, но не пропала радость общения, не прошло желание организации новых встреч. А мы теперь чаще звоним друг другу. По-моему, это здорово!

**По просьбе выпускников Сорокинской средней школы выпуска 1962 года Козлова Н.Н.**

## Поздравляем!

Дорогую, любимую доченьку и сестрёнку СКЛЯНОВУ ОЛЬГУ ИВАНОВНУ поздравляем с юбилеем!

В этот день юбилейный прекрасный мы хотим от души пожелать, чтобы ученики, родители, учителя ценили тебя. Друзья и семья чтоб тобою гордились, чтоб жизнь твоя цвела и цвела, и годы чтоб счастливо длились.

Улыбнись веселей – это твой юбилей!

Мы целуем тебя, обнимаем. Много радостных дней и спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья желаем.

Пусть сбудутся твои мечты И оправдаются надежды. Пусть ангел жизнь твою хранит.

Печаль пусть мимо пролетит, Пусть лучезарная звезда Тебе сопутствует всегда.

Пусть радостных дней будет много,

Улыбка не сходит с лица, Пусть светлою будет дорога И счастьем не будет конца! И дружно просим не болеть, Соберёмся ещё все мы вместе На твой столетний юбилей! Целуем тебя мы Оленька!

Папа, мама и брат Андрей.

Уважаемую, дорогую ГАЛИНУ ГРИГОРЬЕВНУ ТИМОШЕНКО с юбилейным днём рождения!

Прими поздравления в день юбилея,

Желаем прожить никогда не болей,

Чтоб чувства твои никогда не скучали,

А счастье с удачей чтоб в двери стучали!

Овчинникова М.И.,  
Лобанова В.В.,  
Лавриненко А.П.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

РЕМОНТ квартир, любые строительные работы. Цена договорная. Тел. 89829155071.

ПРОДАМ мотоцикл "Урал" в отличном состоянии. Тел. 89123994509.

РЕАЛИЗУЕМ срубы для бань (сосна, берёза). Тел. 89220408943, 89220408953. (1-8)

ПРОДАЁТСЯ а/м «ВАЗ - 2153». Тел. 89523411826.

ПРОДАЁТСЯ квартира в г. Ишиме (2-комнатная). Тел. 89523411826.

ПРОДАЁТСЯ молодая корова. Тел. 89088675940. (1-2)

ПРОДАЮ на разборку а/м «Рено-Логан» (после ДТП). Тел. 89122973290. (2-3)

ПРОДАЁТСЯ а/м "ДЭУ Нексия" (газ, бензин). Торг. Тел. 89199369202.

ПРОДАЁТСЯ а/м «ВАЗ - 21099», 2000 г.в. Тел. 89526773395.

ФИЛИАЛ ОАО «Связьтранс-нефть» Западно-Сибирское ПТУС приглашает на работу в Абатский ЦЭС на РРС Пинигино (с. Нижнепинигино) электромеханика связи. Требование: среднее профессионально (техническое) образование. Оплата труда достойная. Обращаться по адресу: Тюменская область, Абатский район, с. Абатское, ул. Связистов, 16 (НПС «Абатская»). Тел. 8 (34556) 42-1-94, 89292652161.

ПРОДАЁТСЯ картофель. Обращаться по тел. 2-14-89.

СРОЧНО продаётся 2-комнатная благоустроенная квартира (недорого). Проведён кап. ремонт. Тел. 89526766256. (2-2)

ЗАКУПАЕМ свинину, баранину, говядину живым весом. Тел. 89829118595, 89044944565. (3-8)

ЗАКУПАЕМ свинину, баранину, говядину живым весом. Тел. 89044955451. (3-8)

ПРОДАЁТСЯ а/м «ВАЗ - 21102», 2001 г. в. Тел. 89504896288. (1-2)

УСЛУГИ адвоката. Тел. 89526893067.

СЗСПК «Молоко» закупает КРС молодняк, картофель. Реализуем дроблёнку (овёс + горох). Тел. 2-15-08. (2-3)

ПРОДАЁТСЯ дом (надворные постройки, баня, 30 с.), недорого. Тел. 89526769010.

ПРОДАЁТСЯ дом благоустроенный, газовое отопление, хол. и гор. вода, баня новая, погреб. Тел. 89091822487.

СЕМЬЯ снимет жильё на длительный срок, возможно с выкупом. Порядок гарантируем. Тел. 89829010710 (2-2)

СНИМУ благ. жильё Порядок и своевременную оплату гарантирую. Тел: 89829329704. (2-4)

ПРОДАЁТСЯ дом (пястенок) в центре. Тел. 2-25-37, 89088681549. (2-3)

ПРОДАЁТСЯ 2-комн. благ. кв. на 2-м эт. в п. Нефтяник. Тел. 89220433941, 39-1-93 (после 20.00).

ПРОДАЮТСЯ дрова (колотые и неколотые). Тел. 89222619688.

ВОДОПРОВОД методом прокола. Тел. 89044731755. (1-2)

ПРОДАЮТСЯ трактор «Т-16М», снегоболотоход. Цена при осмотре, торг уместен. Тел. 89220469156. (2-2)

Администрация Сорокинского муниципального района выражает соболезнование Беллеру Дмитрию Сергеевичу, Беллер Ольге Викторовне в связи со смертью матери, свекрови **БЕЛЛЕР ТАТЬЯНЫ НИКОЛАЕВНЫ.**

Отдел по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорокинского МР выражает искреннее соболезнование Беллеру Дмитрию Сергеевичу и Беллер Ольге Викторовне в связи с кончиной мамы **БЕЛЛЕР ТАТЬЯНЫ НИКОЛАЕВНЫ.**

Выражаем соболезнования Беллеру Дмитрию Сергеевичу и Ольге Викторовне по поводу преждевременной смерти матери **БЕЛЛЕР ТАТЬЯНЫ НИКОЛАЕВНЫ.** Некрасовы, Турянские, Ямовы, Пятак, Смирновы.

Коллектив АНО "ИИЦ "Знамя труда" выражает глубокие соболезнования Беллеру Дмитрию Сергеевичу и Ольге Викторовне в связи с кончиной матери и свекрови **БЕЛЛЕР ТАТЬЯНЫ НИКОЛАЕВНЫ.**

Выражаем глубокие соболезнования Беллеру Дмитрию и Макаровой Наталье, родным и близким по поводу преждевременной смерти **БЕЛЛЕР ТАТЬЯНЫ НИКОЛАЕВНЫ.** Ключева Ю., Винтер А., Кисляков С.

Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК тел./факс 2-27-30.

Наш адрес: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2 а. e-mail: znamenka@inbox.ru  
Телефоны: компьютерного отдела - 2-19-56; бухгалтерии - 2-23-30; агропромышленного отдела - 2-22-09; отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34; радио - 2-19-41.

Издатель: Автономная некоммерческая организация Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17). Индекс 625500. Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 2496. Заказ № 73. Газета подписана в печать: по графику - в 13.30, фактически - в 13.30.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА тел. 2-19-56.